
 

 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 48 del 27/09/2021  

 
Oggetto : 
COSTITUZIONE DEL SERVIZIO EUROPA D’AREA VASTA (SEAV) DELLA 
PROVINCIA DI CUNEO - APPROVAZIONE CONVENZIONE. 

 
L’anno duemilaventuno, addì ventisette, del mese di settembre, alle ore 17:30, 
nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta (a porte aperte per massimo n. 5 cittadini partecipanti causa emergenza 
COVID-19) PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
GALLIANO Francesca Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 

Totale 10 3 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

 



 

 

Il SINDACO illustra le modalità operative del S.E.A.V. (Servizio Europa d’Area Vasta della 
Provincia di Cuneo). 
 

La Consigliera GALLIANO chiede delle delucidazioni. 
 

Il SINDACO risponde e sottolinea come ancora una volta si avverte il vuoto della 
Provincia, si chiama di area vasta, ma evidenzia un vuoto politico a causa della riforma 
incompiuta.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che: 
 

- 25 il aprile u.s. il Governo ha inviato al Parlamento il testo del Piano Nazionale di 
Ripresa e Resilienza (PNRR), che è stato ufficialmente trasmesso alla Commissione 
Europea, ai sensi dell'articolo 18 del regolamento (UE) 2021/241 e dalla stessa 
approvato e pubblicato il 22 giugno 2021, con la proposta di decisione di esecuzione 
relativa all'approvazione del PNRR dell'Italia; 
 

- Lo stesso è stato accompagnato da un corposo disciplinare nel quale sono contenuti i 
criteri sui quali deve essere basata la valutazione dei progetti (pertinenza, efficacia, 
efficienza, coerenza); 

 

- il sistema di ‘governance’ multilivello creato per assicurare un'attuazione efficace e il 
monitoraggio del piano, visto il forte sistema di controllo stabilito, rende opportuna 
l’immediata attivazione degli enti sovracomunali (Province in primis) per il necessario 
supporto al territorio ed in particolare ai Comuni di minore entità, che non sono titolati 
alla partecipazione diretta ai bandi e non avrebbero comunque le risorse necessarie per 
la predisposizione degli iter burocratici richiesti; 

 
Dato atto che tale attività rientra a pieno titolo nelle opportunità strategiche dei rapporti fra Enti 
Locali e Amministrazione provinciale per il reperimento di fondi e di sostegni finanziari 
nell’interesse delle autonomie locali; 
 
Richiamati gli incontri svolti tra la Provincia e i Sindaci del territorio e l’invito all’incontro 
informativo ricevuto dalla Provincia di Cuneo con prot. n. 10682 del 18.08.2021, ove è stata 
illustrata l’opportunità di disporre di un supporto organizzativo territoriale per l’attrazione e la 
gestione dei fondi Europei a favore dei comuni Cuneesi; 
 
Ritenuto opportuno pertanto recepire, attraverso uno specifico accordo con la Provincia di 
Cuneo, la proposta di accordo convenzionato di cui trattasi facendo riferimento sia al PNRR che 
al Piano Europeo Next Generation UE;  
 
Visti: 

- la Legge n.56 del 07.04.2014;  
- il D.Lgs 267/2000;   

 
Visto lo Statuto dell’Ente;  
 
Visti l’art.36 comma 2 del D. Lgs. 50/2016, l’art. 1 del D.L. n.  76/20 convertito con modifiche 
dalla legge n. 120/20  e l’art. 51 del D.L. n.77/2021.  
 
ACQUISITO il parere favorevole, di cui all’art. 49 comma 1 del D. Lgs. N. 267/2000 e all’art. 
147/bis del medesimo Decreto Legislativo come disposto dal Decreto Legge n. 174/2012 
convertito nella Legge n. 213/2012 in ordine alla regolarità tecnica del presente atto; 
 
Con separata votazione unanime, favorevole, palesemente espressa per alzata di mano 

 

https://onelegale.wolterskluwer.it/document/10LX0000910292ART111


 

 

DELIBERA 
 

1. Di approvare lo schema di Convenzione allegato al presente atto, denominato 
“Convenzione per la costituzione del SEAV – Servizio Europa D’area Vasta della 
Provincia di Cuneo”, di cui costituisce parte integrante e sostanziale; 
 

2. Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione dello stesso e gli Uffici competenti a porre in 

atto i provvedimenti conseguenti; 
 

3. Di individuare come “Referente di contatto”, quale persona di riferimento, il Sindaco o un 

suo delegato, ai quali saranno inviate tutte le comunicazioni inerenti l’attività del S.E.A.V.; 
 

4. Di dar atto che la convenzione di cui sopra, non comporta oneri a carico di questo 

Comune;   
 

5. Di demandare a successivi provvedimenti gli adempimenti necessari al perfezionamento 

dell’iniziativa in oggetto. 
 

 

Successivamente, data l’urgenza di provvedere, con separata votazione unanime, 
favorevole, espressa per alzata di mano, la presente deliberazione viene dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000 e 
s.m.i.. 
 
 
 

 

 

 
 
 

 



 

 

 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 

 
 


